

美国最高法院介入特朗普联邦大选案

美国联邦最高法院2月13日下令，针对共和党籍前总统唐纳德·特朗普所提关联其总统豁免权的上诉，司法部特别检察官杰克·史密斯在本月20日前做出回应。



特别检察官杰克·史密斯（资料图）

其总统豁免权的裁决。该联邦巡回上诉法院三人合议庭本月6日作出裁决，认为特朗普不能以总统豁免权为由，免受刑事指控。

特朗普所提总统豁免权指，他不就任职总

史密斯牵头2020年联邦大选案，指控特朗普试图推翻2020年总统选举结果。

特朗普12日向联邦最高法院提出紧急上诉，申请冻结哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院否決

行为免于承担民事法律责任。但据法新社援引联邦巡回上诉法院三人合议庭裁决说法报道，从未有“判例、历史或宪法文本和体系”支持将总统豁免权保护延伸至刑事司法领域。

特朗普律师坚称应做此延伸，且联邦大选案具备政治动机。他们12日提出，在选举白热化阶段推进长达数月的特朗普刑事案，“将极大扰乱”特朗普对抗民主党籍现总统约瑟夫·拜登的竞选能力，“这似乎是特别检察官持续要求加速（案件审理）的关键所在”。

特朗普律师因此要求联邦最高法院中止联邦大选案的审判程序，以便他们向哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院申请复核三人合议庭裁决，且在必要时再就相关裁决向联邦最高法院正式

提起上诉。

哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院级别仅次于联邦最高法院。特朗普一直以总统豁免权为由要求驳回联邦大选案，但迄今未获包括主审法官塔尼娅·丘特坎在内的任何联邦法官支持。

美联社推断，按照特朗普律师所提诉求，联邦大选案可能还要推迟数周乃至数月才能重新启动审前程序。

特别检察官史密斯去年8月就特朗普与“国会山骚乱”的关联向其提出4项罪名指控。本案原定3月4日、即十余州初选的“超级星期二”前一天开庭，但受上诉程序影响，主审法官丘特坎已正式宣布推迟庭审。

作为控方，史密斯多次尝试让案件如期开庭，曾寻求联邦最高法院先于联邦巡回上诉法院直

接裁定特朗普是否具备总统豁免权，联邦最高法院依据逐级审理惯例未予理会。

路透社先前称，案件如果拖延数月，且特朗普最终在新一届总统选举中获胜，他可能利用总统身份自我豁免或指示司法部撤诉。

因牵涉“国会山骚乱”，特朗普是否具备

竞选总统资格同样引发争议。联邦最高法院8日上午开始审理相关案件。按美联社说法，联邦最高法院似乎倾向于支持特朗普保留竞选资格，可能很快作出裁决。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院，有权评审和推翻下级法院裁决，同时也是宪法最终解释者。



2021年1月6日，美国国会认证选举结果期间，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦并酿成骚乱，造成人员伤亡。

美国总统拜登被指“记忆力差” 白宫猛烈回击特别检察官

中新网

综合外媒报道，当地时间9日，美国白宫对特别检察官此前一天发布的有关美国总统拜登“记忆力不佳”的报告进行了猛烈抨击，美国副总统哈里斯称该报告明显具有“政治动机”。

据美国《国会山报》报道，当天，白宫法律顾问办公室发言人伊恩·萨姆斯猛烈抨击了特别检察官罗伯特·许的报告。“不可避免的结论是当事实和证据不支持任何指控时，你就会想知道为什么这份报告对总统进行无端和不恰当批评，”萨姆斯说道。

萨姆斯还表示，公众会理解罗伯特·许的报告中包含不当评论。“当人们（罗伯特·许）发表他们不应该发表的评论，并且超出了检察官的职权范围时，我认为公众会理解这一点。我认为他们明白，总统在这里做了正确的事。”

另据路透社报道，早些时候，美国副总统哈里斯也称该报告“出于政治动机”，并攻击了罗伯特·许的诚信度。

“该报告中对总统行为的描述与事实完全错误，而且显然是出于政治动机，”哈里斯说道，

“所以我想说，当谈到检察官在这种情况下角色和责任时，我们应期望检察官的诚信程度会比我们看到的更高。”

据此前报道，2022年11月，律师在宾夕法尼亚州拜登任副总统时期的办公室和住所里先后发现涉密文件，其中约10份文件是在一个上锁的柜子里发现的。随后，2023年1月，律师又在拜登特拉华州威尔明顿住所发现了第二批机密文件。

当地时间2024年2月8日，负责调查该案的特别检察官罗伯特·许表示，“我们的结论是

在这件事上不需要提出任何刑事指控。”拜登给人的印象是“善意的、记性不佳的老人”。

当地时间8日晚，拜登本人也在记者会上愤怒地回应了这份报告，称他的记忆力“很好”。但在记者会上，他也犯了错误，混淆了埃及总统和墨西哥总统。

报道称，对于81岁的拜登来说，年龄已经成为一个巨大的政治问题。民调显示，选民对拜登是否适合担任总统持怀疑态度。罗伯特·许的报告为特朗普及其盟友提供了“充足的弹药”来向拜登发动攻击。



资料图：美国总统拜登。

旅法华侨华人甲辰龙年春节彩妆游行在巴黎登场

中新社巴黎（记者李洋）

当地时间2月11日，旅法华侨华人甲辰龙年春节彩妆游行在巴黎登场。作为旅法侨界的年度盛事，活动吸引了众多当地民众前来观看。

当天是甲辰龙年正月初二，巴黎下起阵雨，但民众参与游行活动的热情不减。在游行的起点——巴黎共和国广场，多个旅法侨团组织的游行队伍早早集合，整装待发。

中国驻法国大使卢沙野夫妇、巴黎中心区长威尔、法国华侨华人会主席蔡君柱等出席活动。卢沙野在致辞中首先向现场民众致以新春问候。他表示，在中

国传统文化中，龙是象征坚持和进取的瑞兽，也是中华民族的精神图腾，龙年在海内外炎黄子孙心中有着特殊意义，今年恰逢中法建交60周年，可谓“双喜临门”。60年来，中法关系敢为人先、与时俱进，走过了不平凡历程，结出了累累硕果，希望在新的一年里，中法关系站在历史新起点上，龙腾虎跃，大展宏图，不仅为两国人民带来更多福祉，也为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

威尔等法方嘉宾发言，祝现场民众新年快乐、龙年大吉，感谢相关侨团组织一年一度的春节彩妆游行，充分肯定旅法华侨人为当地

经济社会发展和法中人文交流所作贡献，希望法中关系站在新的历史起点上取得新的更大发展。

蔡君柱等率领游行队伍在巴黎市中心行进，沿途吸引众多民众。舞龙舞狮队伍与民众亲切互动，让大家充分感受龙年春节的浓郁节日氛围。旅法侨团当天还在沿途组织了精彩的文艺表演。

旅法华侨华人春节彩妆游行有20多年历史，由法国华侨华人会牵头近60家旅法侨团联合举办，已成为巴黎乃至法国最重要的春节庆祝活动之一。

日媒：东电公司就核污染水外泄事件道歉

中新网

据日本共同社报道，当地时间8日，日本东京电力福岛第一核电站所长田南达也等人就福岛核电站核污染水泄漏事件道歉。

据报道，福岛第一核电站所长田南达也8日造访福岛县政府，道歉称“给县民等社会广大民众造成了担忧和不

安”。福岛县方面要求查明事故原因，并防止此类问题再次发生。

田南达也在接受媒体采访时称，“将查明原因，在下周内报告。”

据日媒此前报道，福岛第一核电站核污染水净化装置7日发生含放射性物质的水泄漏事故，东电方面估计泄漏量约为5.5吨，其中部

分可能已渗入现场土壤中



资料图：日本福岛第一核电站。